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Niederschrift 
 
über die 23. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Mildstedt am  
8. September 2016 im Kirchspielskrug in Mildstedt. 
 
Beginn der Sitzung: 19.30 Uhr 
Ende der Sitzung: 21.45 Uhr 
 
Anwesend: 
1. Bürgermeister Bernd Heiber 
2. Gemeindevertreter Rolf Ehlers 
3. Gemeindevertreter Hans-Dieter Emmel 
4. Gemeindevertreterin Andrea Grunwald 
5. Gemeindevertreter Günter Jacobsen 
6. Gemeindevertreterin Telse Jacobsen 
7. Gemeindevertreter Klaus Jahnz 
8. Gemeindevertreter Horst-Werner Kühl 
9. Gemeindevertreter Ernst-Julius Levsen 
10. Gemeindevertreter Hans Josef Schmidt 
11. Gemeindevertreterin Gerda Sell 
12. Gemeindevertreter Reinhard Taube 
13. Gemeindevertreter Alfred Wittern 
14. Gemeindevertreterin Edda Westphalen-Jessen 
 
Entschuldigt fehlt: 
Gemeindevertreter Timo Hagemann 
Gemeindevertreter Hans-Peter Henkens 
Gemeindevertreter Torsten Johannsen 
 
Außerdem sind anwesend: 
Jan Paul Bonse, DHSV Eiderstedt bis einschl. TOP 5 
Thomas Holtz, Ing.-Büro bis einschl. TOP 5 
Frauke Andresen, Personalrat 
Udo Ketels, Amt N-T, Schriftführer 
Helmuth Möller, Husumer Nachrichten 
sowie 16 Zuhörer 
 
 
Bürgermeister Heiber eröffnet die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Mildstedt. 
Er begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste, recht herzlich und stellt die ordnungs- 
und fristgemäße Ladung fest. Die Gemeindevertretung Mildstedt ist beschlussfähig.  
Auf Antrag des Bürgermeisters wird mit 12 Stimmen bei 1 Gegenstimme und 1 Enthaltung 
ein neuer Tagesordnungspunkt 1 „Einführung und Verpflichtung des neuen Gemeindevertre-
ters Hans-Josef Schmidt“ hinzugefügt. 
Auf Antrag der CDU-Fraktion wird mit 12 Stimmen bei 2 Gegenstimmen ein neuer Tagesord-
nungspunkt 2 „Umbesetzung von Ausschüssen“ hinzugefügt. 
Die anschließenden Punkte verschieben sich entsprechend. 
 
Tagesordnung 
1. Einführung und Verpflichtung des neuen Gemeindevertreter Hans-Josef Schmidt 
2. Umbesetzung von Ausschüssen 
3. Baugebiet Nr. 23 – Festlegung einzelner Inhalte 
4. Oberflächenentwässerung im Baugebiet Nr. 23 – Sachstand 
5. Baugebiet Nr. 23 – Erschließung und Infrastruktur 
6. Feststellung der Niederschrift über die 22. Sitzung am 21.07.2016 
7. Bericht der Ausschüsse 
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8. Bericht des Bürgermeisters 
9. Einwohnerfragestunde 
10. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
11. Stand der Sanierungsmaßnahmen an gemeindeeigenen Gebäuden 
 
Nicht öffentlich 
12. Personalangelegenheiten 
13. Grundstücksangelegenheiten 
 
 
1. Einführung und Verpflichtung des neuen Gemeindevertreter Hans Josef 
Schmidt 
 
Bürgermeister Heiber führt den neuen Gemeindevertreter Hans-Josef Schmidt in sein Amt 
ein und verpflichtet ihn. 
 
 
2. Umbesetzung von Ausschüssen 
 
Folgende Umbesetzungen werden mit 13 Stimmen bei 1 Enthaltung beschlossen: 
• Kommunal- und Umweltausschuss: Neu als Gemeindevertreter Hans Josef Schmidt für 

Stefanie Cook. Hans Josef Schmidt verlässt als bürgerliches Mitglied den Ausschuss. 
Diese Nachbesetzung muss später erfolgen. 

• Jugend- und Sozialausschuss: Neu Gemeindevertreterin Edda Westphalen-Jessen für 
Stefanie Cook. 

• Schul- und Sportausschuss: Hans Josef Schmidt ist nun als Gemeindevertreter Mitglied, 
nicht mehr als bürgerliches Mitglied. 

 
 
3. Baugebiet Nr. 23 – Festlegung einzelner Inhalte 
 
Die Festlegung der einzelnen Inhalte muss noch in den entsprechenden Ausschüssen be-
sprochen werden.  
 
 
4. Oberflächenentwässerung im Baugebiet Nr. 23 – Sachstand 
 
Sachstand ist, dass der DHSV Eiderstedt vorgeschlagen hat, dass gesamte anfallende Ober-
flächenwasser verrieseln zu lassen. Diesem Vorschlag hat der DHSV zwischenzeitlich 
schriftlich widersprochen.  
Es wird nun zunächst das bereits ausgeschriebene Gutachten abgewartet, um dann ggf. mit 
dem DHSV Eiderstedt in Verhandlungen zu treten. 
 
 
5. Baugebiet Nr. 23 – Erschließung und Infrastruktur 
 
Mehrere Vorschläge sind der Gemeinde erst kürzlich zugegangen, so dass hierüber noch 
nicht beschlossen werden kann. Vielmehr sind die Entwürfe in den Fraktionen und Aus-
schüssen noch zu beraten. 
 
 
6. Feststellung der Niederschrift über die 22. Sitzung am 21.07.2016 
 
Die Niederschrift wird festgestellt. 
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7. Bericht der Ausschüsse 
 
Gemeindevertreter Taube berichtet aus dem Bau- und Planungsausschuss vom 6.9.16. 
Gemeindevertreter Wittern berichtet aus dem Schul- und Sportausschuss vom 7.9.16. 
 
 
8. Bericht des Bürgermeisters 
 
• 18.08. Sitzung ÖPNV Rathaus Husum (nächste Sitzung 22.09.). Alles soll besser wer-

den, dadurch aber auch teurer! Deshalb neue Gedanken in der Lenkungsgruppe aber 
noch keine Informationen erhalten. 

• 06.09. Bürgermeisterdienstversammlung mit Landrat  
Themen: 
- Windenergie und Ausweisung von Landschaftsschutzgebieten, betrifft Mildstedt nicht, 

da keine geeigneten Flächen. 
- Koordinierung von Schulbegleitung, Schulassistenz und Schulsozialarbeit. 
- Kitadatenbank soll erstellt und öffentlich gemacht werden. 
- Neue Verordnung ab 2017 über Grünabfälle und Lagerung in Deponien, in jetziger 

Form nicht mehr erlaubt (Lagerfläche versiegelt, keine Versickerung in Boden, Erhit-
zung auf min. 70°C wegen Keimen, etc). 

• Straßenbaumaßnahmen in Mildstedt, Ostenfelder Landstraße, Verzögerung durch un-
vorhersehbare Zusatzarbeiten. Behinderungen ärgerlich aber notwendig. 

• Grundstückseinfriedungen, Hecken zurückschneiden wenn sie auf Gehwege oder 
Straßen ragen. Öffentliche Verkehrsflächen sind frei zu halten. 
Reinigung von Gehwegen und Straßenrändern, Unkraut entfernen! 

• Geschwindigkeitskontrollen in Mildstedt: 6 x im August und bereits mehrere im Sep-
tember. 

 
9. Einwohnerfragestunde 
 
Es werden keine Fragen gestellt. 
 
 
10. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
 
• Gemeindevertreter Emmel bittet die Ausschussvorsitzenden, dass die Sitzungen nicht 

direkt vor der GV stattfinden. Bürgermeister Heiber teilt hierzu mit, dass dieses auch 
grundsätzlich so ist und erläutert die Gründe für die Abweichung in dieser Woche. 

• Gemeindevertreter Wittern fragt nach, ob die Grundstücksbewerber für das neue Bau-
gebiet keine Eingangsbestätigungen bekommen. Bürgermeister Heiber antwortet hie-
rauf, dass die Bewerbungen bisher bei ihm gesammelt wurden. Wenn gewünscht, wur-
den Rückmeldungen gegeben. Die Bewerbungen wird der Bürgermeister nun kurzfristig 
zur Verwaltung geben. 

• Gemeindevertreter Wittern hat in Erfahrung gebracht, dass in Wester-Ohrstedt an der 
Bundesstraße ein Zebrastreifen eingerichtet wird. Er fragt sich, warum dieses nicht in 
der Ostenfelder Landstraße möglich ist. Bürgermeister Heiber teilt hierzu mit, dass die 
entsprechenden Zählungen nicht genügend Fußgängerquerungen ergeben hat. 

• Gemeindevertreterin Grunwald berichtet, dass sie angesprochen wurde, das der Boule-
platz in keinem guten Zustand ist. Bürgermeister Heiber bittet darum, dass die entspre-
chende Person sich direkt mit ihm in Verbindung setzt. 

• Gemeindevertreter Jacobsen erkundigt sich nach dem Sachstand in Sachen Tennet. 
Hier gibt es keine neuen Erkenntnisse. 
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11. Stand der Sanierungsmaßnahmen an gemeindeeigenen Gebäuden 
 
Alte Schule: Teilweise müssen Fenster ausgetauscht Räume gestrichen werden usw.. Mit 
den Arbeiten kann aber erst begonnen werden, wenn der Bewilligungsbescheid von der Ak-
tivRegion vorliegt. 
 
Wohngebäude beim Bauhof: Für ca. 6.000 € werden die Risse in den Außenwänden ver-
spachtelt und gestrichen, die Fenster und die Haustür werden erneuert. 
 
Seniorenwohnungen Eekenweg: Die Heizung wurde zwischenzeitlich saniert. 
 
Seniorenwohnungen Am Bahnhof 4-18: Fenster, Terrassentüren und Hauseingänge wer-
den für ca. 42.000 € erneuert. 
 
 
Die Öffentlichkeit wird einstimmig ausgeschlossen. Die Zuhörer verlassen den Sit-
zungsraum. 
 
 
Nicht öffentlich:…. 
 

 
 

Der Bürgermeister stellt die Öffentlichkeit wieder her. Die Beschlüsse werden, soweit 
möglich, bekannt gegeben. 
 
Der Bürgermeister bedankt sich bei allen Anwesenden und beendet die Sitzung. 
 
 
 
Bürgermeister     Schriftführer 


